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είναι μέρος της κουλτούρας της, 
δεν αισθάνεται και πολύ περήφα-
νη για αυτό.
Χωρίς να  θέλω να υποβαθμίσω 
την σημασία των δύο πρώτων πε-
δίων αντιπαράθεσης (κόστος ζωής 
και κατοικίας) πρέπει να ομολογή-
σω ότι το θέμα του τζόγου με συ-
γκλονίζει και με ξεπερνά. 
Θα επιχειρηματολογήσει κάποιος 
λέγοντας, «και τι σε ενδιαφέρει τι 
κάνει ο καθένας, γούστο του και 
καπέλο του. Δικά του είναι τα λε-
φτά και τα κάνει ότι θέλει. Εσύ τι 
ζόρι τραβάς;» O καθένας είναι υπό-
λογος των πράξεών του, αναμφίβο-
λα. Άλλωστε οι ευθύνες δεν βαραί-
νουν μόνο τον
 «εξαρτημένο» αλλά και το περιβάλ-
λον που του το επιτρέπει. Δεν γεν-
νιέσαι τζογαδόρος... γίνεσαι.
Αν η πολιτική ελίτ της Νέας Νό-
τιας Ουαλίας αναδεικνύει το θέμα 
του τζόγου και των συντεχνιών και 
συμφερόντων που το διέπουν ως 
ένα από τα κύρια θέματα της προ-

εκλογικής του εκστρατείας, αυτό 
σημαίνει ότι το παιχνίδι είναι χα-
μένο.
Δεν θα κρίνω τις προτεινόμενες 
πολιτικές για την αντιμετώπιση του 
φαινομένου των Poker machines.
 Πρώτον γιατί είναι βαθιά υποκρι-
τικό καθώς νομοτελειακά τα «μηχα-
νάκια» και οι χρήστες του ανήκουν 
σε μία άλλη εποχή και αργά ή γρή-
γορα θα ξεπεραστούν από την ίδια 
την τεχνολογική εξέλιξη. Δεύτερον 
διότι οι όποιες προτάσεις είναι 
χρονοβόρες και αμφιβόλου αποτε-
λέσματος. Ο χρόνος είναι χρήμα, 
στην κυριολεξία. Και τρίτον διότι 
δεν καταπολεμούν τον «ελέφαντα 
στο δωμάτιο» που ακούει στο όνο-
μα διαδικτυακός τζόγος.
Φοβάμαι που το λέω άλλα οι πολι-
τειακές κυβερνήσεις της ΝΝΟ «τζο-
γάρουν»  με τον ιντερνετικό τζόγο. 
Και η στατιστική λέει ότι όποιος 
τζογάρει... χάνει. Το τραγικό είναι 
ότι τα δυνητικά θύματα θα είναι η 
γενιά των παιδιών μας.

Γ
ια τις προτάσεις τους σε τρεις 
βασικούς τομείς θα κριθούν 
από το εκλογικό σώμα τα 
κόμματα και οι κομματι-

κοί συνασπισμοί στις πολιτειακές 
εκλογές της Νέας Νότιας Ουαλίας 
αυτή την εβδομάδα.
Αν μη τι άλλο σε αυτά τα πεδία 
έχουν συγκεντρώσει το σύνολο της 
πολιτικής τους πειθούς.
Προτάσεις που αφορούν το κόστος 
διαβίωσης, την δυνατότητα αγοράς 
πρώτης κατοικίας και τη διαχείρι-
ση του φαινομένου του τζόγου.
Τα δύο πρώτα πεδία έχουν, σε μι-
κρότερο η μεγαλύτερο βαθμό, να 
κάνουν με τις κάθε είδους  «αγο-
ρές» και τους νόμους που τις διέ-
πουν.
Το τρίτο όμως, αυτό της  «γάγγραι-
νας» του νόμιμου τζόγου, αναδει-
κνύει μία διαχρονική αδυναμία δι-
αχείρισης και αντιμετώπισης ενός 
φαινομένου της πολιτικής ελίτ, 
ουσιαστικά μιας κοινωνικής ήττας,  
για το οποίο ενώ υποστηρίζει ότι 

Η θεά της τύχης και η θεά της σύνεσης

Γράφει  ο  Σπύρος  
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Οι διευθυντές των σχολείων της 
Καμπέρα αποδέκτες του υψηλότερου 
ποσοστού βίας στην Αυστραλία

των διευθυντών που απάντησαν στην 
έρευνα ανέφεραν ότι έχουν υποστεί 
σωματική βία, ενώ το 75,6 τοις εκατό 
ανέφερε ότι έχει απειληθεί. 
Η έρευνα έδειξε ότι ο αριθμός των δι-
ευθυντών που επιθυμούν να παραιτη-
θούν ή να συνταξιοδοτηθούν πρόωρα 
τριπλασιάστηκε μέσα σε ένα χρόνο. 
Ο κ. Kidson είπε επίσης ότι έχει κα-
ταγραφεί άλμα 64% στον αριθμό των 
ερωτηθέντων που ανησυχούν σοβαρά 
για την ψυχική τους υγεία.

Έ
ρευνα του Αυστραλιανού Κα-
θολικού Πανεπιστημίου δια-
πίστωσε ότι το 75 τοις εκατό 
των διευθυντών των σχολείων 

της Καμπέρας έχουν υποστεί κάποιας 
μορφής κακοποίηση ή βίας.  Τρεις 
στους τέσσερις διευθυντές έχουν υπο-
στεί απειλές και σωματική βία -το 
υψηλότερο ποσοστό στη χώρα- σύμ-
φωνα με την έρευνα που περιλάμβανε 
2.500 διευθυντές σε εθνικό επίπεδο. 
Η μελέτη διαπίστωσε επίσης ότι το ένα 
τρίτο αυτής της βίας προήλθε από γο-
νείς. Η Αυστραλιανή Επιτροπή για την 
Υγεία, την Ασφάλεια και την Ευημερία 
στην Εργασία 2022 διαπίστωσε ότι το 
ποσοστό βίας και εκφοβισμού κατά 
των διευθυντών ήταν στο υψηλότερο 
επίπεδο από την έναρξη της έρευνας 
το 2011.
Ο ερευνητής της ACU και πρώην δι-
ευθυντής Paul Kidson ανέφερε ότι ενώ 
ορισμένες από τις μεμονωμένες περι-
πτώσεις είναι περίπλοκες στις περισσό-
τερες οι γονείς ή οι κηδεμόνες θεωρούν 
ότι μπορούν να γίνουν απειλητικοί.
Στην Καμπέρα, το 73,2 τοις εκατό 
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ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Κρητικής Αδελφότητας Σίδνεϊ και ΝΝΟ 

προσκαλεί τα μέλη της σε γενική συνέλευση 
για να ψηφίσουν ειδικό ψήφισμα για αλλαγές 

στο καταστατικό της αδελφότητας.

Η συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή 31 Μαρτίου 2023 στις 7 μ.μ. στο 

Ashbury Senior Citizen's Centre 
66 Princess Street, Ashbury NSW.

The President and Executive Committee of the 
Cretan Association of Sydney and NSW invites 

its members to an extraordinary general 
meeting to pass a special resolution to make 

changes to the association’s constitution. 

The meeting will occur on Friday 31 March 
2023 at 7pm at Ashbury Senior Citizen’s Centre

66 Princess Street, Ashbury NSW.
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